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Közgazdasági
Soli a sem loglalkoxlak haza okban oly élénkén u 

s /. ö V e I kéz e I i íi g v g v e I. mind ez idd sze­
ri ni . Nem vonjuk nz ez irányban nyilvánuló törek­
vések önzetlenségéi kétségbe. Mi is azok köze kivá­
rniuk soroztaIni. kik a szövetkezésektől nagy hálást 
várnak alsóbb néposzlályainkiiái ; a ki- hirlokosság, 
kiskereskedők és kisiparosok, úgy nemkülönben a 
mnnkáso-'Zl.álv körében. Kiég okunk volna, lehal 
örvendeni a fölött, hogy eltekintve az elvetve mutat­
kozó magánkezdeményezésektől, e g y s x e r r e h á- 
r o m iránvhan is igyekeznek hazunkban a. szövet­
kezel i inlézménvl terjeszteni. De mégsem örvendimk. 
meri. sokkal nagyobb uggodalmaiuk \ annak a kivitel­
nél mutatkozó nehézségek miatt, hogysem azokat le- 
csillapilhaliiók.

\ most már működési kezdetéhez közelgő Kisbir­
tokosok országos löldhilelinlexele -nek a lapszahaI \>zerii 
feladnia mezőgazdasági elölegegyletek. illetőleg szövet­
kezeteket alakítani, hogy idővel egy nagy hilelhálóxal 
jöjjön léire, melynek segélyével az ország legkülön­
bözőbb részeiben is felismerjék az ünsegéK elvét, 
fölébresszék a takarékosság öszlö lét és erezzek a 
hitel jótékony hatását. Kz intézet meg sem indulhat, 
mielőtt 20 hitelszövetkezettel vagy más feuállo vidéki 
Ilii elintézettel szövetséges viszonyba nem lépett. 
Vezéregyénei igen helyesen foglak fel kiVdelé-átkel. 
amikor egyelőre nem uj szövetkezetek lelcsile.-exel. 
liánéin mar fennálléi vidéki hilelinlezetekkel \alo szö­
vetkezéssel igvekezlek az üzlet működés megkezdé­
sének föltételéi megszerezni, mert nem akarták 
p r a e e i p i I á Ilii az e g viel e k I e t e > i I e- 
s é t és úgyszólván r ö g I önzői I s z o \ e I k e- 
/ t k szövetségével megindulni. Kz intézetnél a czel 
eszköz is egyúttal egy magasabb ezé! elérésére; szülő­
anyja. kulforrása kivan az a hazai hitelszöv elkezelek- 
nek lenni és a már meglevőket is vedszárnyai ala 
venni. Kivé : a hosszú idejű befektelési jelzáloghitelt 
sajál erejéből, illetőleg záloglevelek kibocsátása utján 
nyújtani. A szövetkezetek e hitelt csak közveiileneix. 
egyébkinl pedig a rövid idejű mezogazdasagi bibit

szövetkezetek.
• - a vrédit agricole-t kielégíteni lennének hivatva.
K ezé1 hiil az intézel szövetkezeteit pénzerővel is fogna 
támogatni.

\ magyar gazdák országos értekezlete, mely az 
imént említett hitelintézet megalakulása elotl űle>ozett, 
triinden kétérlel mi isogel kiza.ro hal a rozoü >agg«il n\i 
lat kozol I a szövetkezetek törje-/.lésének szükségessé- 
irgről és az ertekezlel köréből kiküldött bizottság Lig 
jaj az orsz. gazdasá ri vgvesiilelnel kivívlak. hogy en­
nek kebeléi><‘ii eg\ külön szakosztály állillatoll lel a 
szövetkezeti ügy számára, mely szakosztály feladaté 
egy szövetkezeti minta alapszabály nyomán az ország­
iam minél több szövetkezetei hozni létre, még pedig 
nem általános hitelügyi érdekből, hanem speciális 
mezőgazdasági e/élból nevezetesen lalajjax ihiH. gép 
beszerzési, csatornázási sál. szövetkezeteket.

\ harmadik hely. hol legújabban a hazai szövet­
kezeti iigv lé.karolást overt: a pesti első hazai laka- 

í rékpénzlár egvo-ület. mely mull havi rendkívüli köz­
gyűlésén kimondotta, hogy az országban, első sorban 
pedig I Vő megvében. hitelszövetkezeteket lélesiteiul. 
|.'/ ;| |;l| az int,felhalmozott tökéinek egy részét a 
ki-ehh birtokos osztály körébe igyekszik hosszabb le­
kötöttség nélkül juttatni.

báljuk. hogy mind a három oldalon a kisbirto­
kos úsztálv helyzetén kivannak segíteni. Az egyik be­
íveli az egész osztályt és annak befektetési és lorgó 
hitel-szükségleteit, a másikon szintén az. egész osz­
tályt. de annak csak bizonyos speciális mezőgazda- 
sági rzélokra szükséges hiteligényei. a harmadikon bi­
zonyos vidékei és a vidék kisbirtokosainak forgó hitel 
szükségletéi tartják szem elölt.

Kétségei nem szenved, hogy e törekvések egvtői 
egyik üdvösek és haza lias érzelemről tanúskodnak. 
Csakhogy már előre látható, hogy ill egy xeszelxI- 
hoz/» collisio fog támadni, mely a különböző áram­
latokat uiegbénilaiidja. Meri a nép. melynek érdeké- 
hon c.-elekedni kívánnak, nem ludja. vollakép kik az 
,í I<_r; 1 z barátai, a kezdeményezők és buzdítok I őzül 
melyiknek adjon több hitelt, melyikei ajándékozza
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meg őszinte bizalmával. Már maga az a bizonytalan­
ság, hogy ki érdemel legtöbb bizalmat, bizalmatlan­
ságot fog kelteni, melyet a kezdeményezők között el- 
kerülhetleniil támad > verseny még fokozni fog.

Meg lesz 'ellát nehezítve a fáradozás sikere és a 
szövetkezeti ügy fogja azt megsinleni!

Tovább megyünk baljóslatú lölteveseinkben.
Mihelyt három oldalról megindul a szövetkezetek 

létesítése, a vetélkedés ott, hol esetleg bizalommal 
fogadtatik a kezdeményezés, a szövetkezetek minél 
gyorsabb létesítésében fog nyilvánulni. S ez sok roszat 
hord mellében. Kétségtelen, hogy szövetkezetét ala­
kítani nem nagy feladat. A tagsági kötelezettség nem 
terhes, a kínálkozó hitel-nyerés csábítóan hat, le­
het tehát némi ügyességgel és kortesiával a tagok 
minimumát összegyűjteni és azlan azok számának 
szaporodását a jó istenre bizni. de az ily szövet­
kezetekben nincs is köszönet. Mert ily módon nem 
kerülnek össze amaz elemek, melyek szövetkezetbe 
lépésre hivalvák. más szavakkal kizárják magu­
kat a szövetkezetek köréből a nép jobb. lelvilago- 
sodottabb és tehetősé elemei, tehát gyönge és hitel­
érdemesség tekintetében nyomorék szövetkezetek tá­
madnak. melyek a legjobb esetben vegetálásra vannak 
kárhoztatva, nem képesek maguknak hileltókéket be­
szerezni, s ha igen. úgy csak nagy koczkazattal he­
lyezhetik el azokat tagjaik körében. De nem lesz kö­
szönet az ily szövetkezetben azért sem, mert a gyor­
san. rögtönözve alakítóit szövetkezeteknél nem leend 
a szövetkezeti tagoknak elég idejük azon elveket he­
lyesen kiszemelni, melyek voltakép hivatva volnának 
a szövetkezeiéi igazgatni és ellenőrizni. Pedig étiül 
függ a siker Mihelyt rósz kezekre bízatnak a szö­
vetkezetek. nemcsak nem lesznek hasznára a kisbir­
tokos osztálynak, hanem egyenesen annak karára és

szövet kezési 
szükség, inig

még kompromittálni is lógják magat a 
ügyet ehmnyira, hogy évtizedekre lesz 
a bizalom iránta ismét helyre áll.

Nem helyeselhetjük tehát, hogy három oldalról 
is egyszerre kitűzték maguknak feladatul a szövetke­
zetek létesítését. Ez nem hozhat jót. csakis egészség­
telen versenyt keilend, mely nélkül, tekintve a még 
megoldatlan feladatok óriás számát, nagyon is elle­
hetnénk.

A szövetkezetek óvatosan és kellő megfontolással 
alakítandók. Tőlük várjuk a takarékosság ösztönének 
ébresztéséi. melyre főleg hazánkban nagy szükség 
van. Hatásuk nyilvánulna a népnek adósságmentessé 
tételében, legszembeszököbben pedig a mezőgazdasági 
müveltség foközeidásába11.

A mezőgazdasági műveltség nagy szó : legköz- 
vetlene' b forrása a pénz, illetőleg a forgótőke. Ott, 
ahol ez hiányzik, a mezőgazdasági műveltség csak 
üres sző. A forgói őke azáltal idézi e műveltséget elő, 
hogy a gazdasági vitel lökélyesbitéséhez eszközt és 
módot nyújt. A forgó-tőke ma már conditio sine qua 
noii-ja egy szobi) és biztosabb mezőgazdasági jövő­
nek. A mezőgazda ma a legjobb esetben sem tud 
3—4°/0-nál főbbet földjéből kikapni, pedig 5 — 6—7 
°/0-os, sőt még drágább hiteltőkék is terhelik azt. Ha 
földjét eladja, úgy daczára elértéktelenedésének, még 
mindig annyit kap érte. hogy a vételár kamatoztatva 
többel jövedelmez neki, mint földje, melyet oly fá­
radságosan kellett megmunkálnia. Hol itt a föld ér­
tékének megfelelő kamatoztatás V Ki érezhet kedvet 
kisbirlokba fektetni pénzét és a mezőgazdaságnak 
szentelni életét ! Mihelyt azonban a forgó-tőke meg 
van, egészen más jövedelmi arányokat lehet felmu­
tatni. Hgyanazon birtok 8—10%-ot jövedelmez.

A mezőgazdasági forgó hitel — a credit agri-

ÍIKUI

I Csolnak-dalok.

;E ni n, vizen méla csend ül ;
Száll velem a könnyű csónak.
De fülemben meg- megcsendül 
Víg zaja a zeneszónak . .

Merengek a holdas éjben,
Halkan ingó lombok árnyán,
S a leszakadt falevélben 
Mintha az én sorsom latnam 1

II.

Mint tudtam én ürülni egykor 
A tavasz, kelő bajain,
A zöld m-v.óben el mélázva 
A futó felhők árnyain.
1 )e a természet ébredésé 
Most szivein sebet tépi fel,
S a legtisztább nap is nekem mar 
( s,tk búmra nvugszik, búmra kel

III

Nem ' . . . nem szakadtunk mi el vegk 
Még biztat engem a remény.
Hogy élethajónk összejön még 
A fájdalomnak tengeren,
S mint összeírt'ó két patak :
Kon veink egybeomlanak.

Oláh Miklós.

FÖLSÜLT BOSSZÚ.
Angol beszélvke. :—

A hajpor es háromszögletű kalap idejében történt — 
1781 -ben.

Philadelphia kikötőjében horgonyzott a húsz ágyús 
hadihajó az Ariel, Paul Jones kapitány par incsnoksága alatt.

A városban sokan vollak, kik e férfiút nem ösmerték ; 
ezek közé tartozott e rajz hőse is, Wilson Ben, — fiatal, 
életerős huszonöt éves matróz, ki nem rég vette el feleségül 
a szegény, de bájos, tizennyolc/, esztendős Gray Susannát. 
A lány kezet egy másik matróz is kérte : John Whrigt, ki 
minthogy kikosaraztatott, haragudott szerencsésebb vetély- 
tarsara, s elhatározta, hogy azért bosszút fog rajta allani.

■
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cole —- kiclvgitvso roppant fontos szükséglet összes 
birtokos o~/.lály;iinkra nézve, és mert ezt tekintettel 
;i kisliiilokosokra, a szövetkezetek nyújtanák, utób­
biak léte-iilésük esetén oly tényezőt képeznének ine- 
zíWazdasagi életünkben, mely alapjaiban megjavilaná 
jelenlegi viszonyainkat ; fokozná a föld értéivé! és 
hozadékál. emelné a mezőgazdasági műveltséget és 
állandó izs volna a gazdasági hanyatlás miatt oly 
sokszor mutatkozó Ínség ellen.

Mi a lnzai viszonyokat tartva szem előtt, ter­
melési e /.közök javítása alatt értjük : a magneme- 
sitésst. melyről most kisbirtokosaink forgalmi bitéi 
hiánvában még nem is álmodhatnak, mert a termelő 
az általa produkált h-gszebb minőségű magot is- el­
adni kénytelen és a legsilányabb marad számára jövő 
évi növényeinek záloga és biztosítéka gyanánt; to­
vábbá a faekék, vesszöboronák, és egyéb rósz gaz­
dasági eszközök helyett jó vasekék, vasboronák sál. 
beszerzéséi és alkalmazását, aztán az eddiginél jobb 
igá. jószág vételét és m vetését, sál. Mennyire járul­
nának az ill csak rövidem ismételt reformok is a 
kisbirlokok nagyobb jövedelmezőségéhez !

A bevételi források pedig tetemesen szaporodná­
nak azáltal, hogy a forgó tőke segélyével a kisbir­
tokos marhaállományát növelné talaját az attól nyert, 
trágyával javítaná, egyes mezőgazdasági iparagakat 
okszerűen gyakorolna sál.

\ erédit agrieole* annyival inkább elei-eleme a 
mezőgazdaságnak, mert a mai kor jelszava : minél 

i több i. minél olcsóbban termelni! E jelszó valósulasa 
ji azonban sok olcsó forgó hiteltől várható. Ull. hol az 
i inán zik. a szegény gazda akarallanul rablogazdasa- 

u'ol folytat. meri nem pótolhatja t löld kihasznált 
erőit és kénytelen nélkülözni mindazt és megfosztani

Ben, miután idejét a kikötő egyik hajóján kitöltötte, 
kilépett a szolgalatból, hogy az Arielhez szegődjek, ama vi­
téz férfiú parancsnoksága alatt óhajtván lenni, ki Richardot, 
az angol „Terapis* fregatt kapáan at megverte.

„While his ship was in flames, was settlin'1-, had cried: 
Jf we cannot do better, willank alongside .

(,mig a hajó lángban állott, ekként kiáltott fól ; ha más 
jobbat nem tehetünk, sülyedjünk ezzel együtt a tengni lw' ) 

Midőn Wright, ki sem Wilsont, sem a kapitányt, Paul 
Joncs-t nem ismerte, megtudta, hogy az előbbi az Arielhez 
szegődött, ő is fölvétette ma at a legénység soiaiba. 
uj matróz azonban a kapitányt ekkor sem lathatta, mert o 
tavul volt. s csak egy hét múlva kel ett visszatérnie.

Nehanv nap múlva Wright, egyik barátja ajánlásra, a 
hirtelen mc' beteg dett segédkormányos helyébe választatott, 
s minthogy annak az is feladatai közé tartozott, hogy a le 
génvséget, ha elmulasztanak valamely kötelesség teljesítését, 
a kötéllel vagy épen a kilenczl'arku macskával megköt ba- 
csolja, azt volt legfőbb vágya, hogy a férht, kit gyul.dt, 
mert el vitte orra elől a .szép Sósaimat, egyszer kedvere
megkorbácsoltassa.

Egyik napon a legénység egy része szabadsagot ka­
pott, azaz megengedték nekik, hogy a szaiazfoldie niurjencx. 
Este 9 órára azonban mindenkinek kötelessége volt mar a 
hajón lenni. Wilson folyton figyelemmel kisérte Ben lépteit, 
lesve az alkalmat, midőn bosszúját rajta kitöltheti. S/eit.n- 
csvtlcnsegére Ben félittas állapotban volt y óra előtt néhány 
perczczel, midőn megindult a kikötőbe, de ntkoz itn jetut

magái mindattól, ami a nagyobbmérvü és olcsóbb
termelés lehetőségéi nyújtja.

Mi igy fogjuk fel a erédit agricole-t s azt szeret­
nek. hogy az ily czélu hitelt szolgálják a szövetke­
zetek. 1

Maradjon a szövetkezeti ügy egv kézben, legyen 
az a * Kisbirtokosok országos földhitelintézet*-ének 
ügye. mely intézetnek anélkül is hivatásszerűen ko- 
rolláriumát képezendi.

(Csarnok.

A szarvasi ftigi/mniísiuui keletkezése, fejlődése 
s jelen állapota.

Vázolta: Tatay István,
igazgató.
(Vége.)

Ebben a kormozgaló titokzatos gondolatban gyökerezve 
a leikos P 1 a c skó 1st v á n. akkori esperes, 1 Sók-ben 
győzelmesen kezdeményezte és a hirtelen elhunytnak szinte 
teltre termelt hazafias utódja II o v v a t h S a m u e 1 IS.tó­
tien végrehajtásig érlelte a nagy esperesség abbeli nagy el­
határozását,' miszeri, t a szarvasi fügymnasimn időszerűbb 
megalapithalása javára a már létező •föidalapil.ványhoz és a 
népességi járulekokból reme helő jövedelemhez, önmegadózta- 
lás utján, évi 5200 írttal járul. Éhez hozzáadván Szarvas 
városa és egyesei csatlakozó ajánlatát, közel 7000 frl lön 
nyerve, oly összeg, mely s/.erénv tanári fizetések melleit le­
hetővé tette egy teljes fejlettségű gymnasium fentavtását és 
eredményezni segité azt is. miszerint az intézet összes jöve­
delme utóbbi években 80,000 írt felé jár.

* *

Itt kimarad ez érdekes közle n my középrésze mint a melynek

a delphine-körcamá’va, hol a korcsmáros egy üveg palinkat 
nyújtott neki. Az ifjú magasra emelte a szeszes italt, s fon- 
hangon kialta:

Paul Jones kapitány egészségére !
Aztán elhagyta a haiat, de nem mintha mar a hajóra 

akart volna vissz-menni, inkább más korcsmába indult.
Soh-t ej volt, de az ab’akból kisugárzó fénynél látha­

tott egy széles va lu, középtermetű alakot, ki felöltőjébe 
burkolva, határozott vonásu arczan a tetszés és a szigor ic-
1 -ivei látszott őt vizsgálni.

Megálljon jó ember! kialta ra az idegen, kezét
vállára teve; hogy hívjak önt, s melyik hajóhoz tartozik:

Nevem: Nos, Ben Wilsonnak hívnak, s az. Arielhez 
tartóz in. De legyek átkozott, ha tudom, hogy ön ezt miért 
kérdi en tőlem.

Ideje, hogy visszatérjen hajójára. Kellemetlensegei
lesznek, ha ezt nem teszi. Menjen!

— Jah haj, az mind igaz, de én meg nem vagyok ké­
szén ; hat nem latja .

Jöjjön I Önnek a hajóra kell mennie 1 S az idegen
IxCzc megszoriíá W ílson \ illicit.

Bocsásson el! kiáltott boszankodva Wilson, de a 
másik csak mosolygott, s annul erősebben tart a.

Ben mc akarta ütni, az. idegen kiparirozta az. ütést . 
dulakodni kezdtek. Ben minden erejét összeszedve küzdött, 
de az idegennek bámulatos ere|c és ügyessége volt, s egyik 
p"Hallatban hirtelen fölkapta hátulról, s a nélkül, hogy Ben 
magát kiszabadít!» ta volna a vasmarok szoriMsa alól, tol

_____
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közlését a t. szerző nem farija időszerűnek. — Vazullalik abban 
az iskola 2T> ev (dőli megindult belső szervezkedésének, eleinte nem
minden vajúdás né...........
tokban : az iskolaház. kovonkinli töredékesebb rendezés és sze­
relés illán, végiére a nevelési ezé!mik megfelelővé lélelik 
újraépítés állal: a tanárkai1 a 12-es számra kiegészíttetik, s 
időről-időre fiatal erőkkel ujillatik : az. osztályok teljesen el- 
kiilönözlelnek S lanlulyam szerint : a tanárkai’ támogatIalva 
egv esii|ia dologérlö és iigyszerelö férfiakból álló isk. tanács 
állal is. magát évről-év re keresztűllialóbbá fokozza, haladván

tóduló öszlöndiji s egyeli ezélu alapitvanyokhan és adomá­
nyokban. s végre az iskola évi 30000 Irt fele járó jövedel­
mében nyer vala konkrétabb kilejezesi. *i

* *

immár a szarvasi főiskola
jelenben következő állapotot mutat :

C.zélja és szervezete szerint az egy teljes VIII osztályú 
fogvmnasium. egy a felsőbb osztályokkal függelekes lanitú- 
képzövel. továbbá egy zeneiskolával és tornával, mint mel- 
lékintézelekke). Tannyelve és nemzeti iránya szerint, de min­

den. úgy a szarvasi fóldesurakló], mind az egyházi és e</yéb 
fostüietektr»1 eredeti alapiló levelekben foglalt kikötés érleliné- 
1,en ls ,ner("'l;en magyar jellegű; Így pl. a 

^'névben ílif) tanuló közül magát nem magyarnak csu­
pán ö egyén vallotta. A mi a t a n t e r v e t illeti, ez lé-

*) 1/ időszakban működik az. ö szervező, s magasabb paedago* 
hatásával lek. latay István ur. íogymnasiuamnknnk jelenben is nagvimint
SagU ,an<rm ' H“K.v a korszakalkotó a kort melyben működöt
lomon működik IS, történelmi átnézetben. mint Író. ncm :„|ja . ;!Z , ,|o 
tcrmvszctvnvl fogva teljesen indokolt. ^ j
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nyege szerint azonos avval a rendszerrel, mely a magyar cv. 
egyházegyelemlöl 18150 ban, az Knlwmi-nak hazai viszonya­
inkhoz álidmnilásával inegállapitlatván. 18159-ben ngvanaltol 
álnézeletl. hozzáadva időközben lóriéul némely alkalmazko- 
dásn.ikal. elnlasilhallan kövelelményekhez. Hz alapon az o k- 
I a I á s I a törzs- és mellékinlézelékben végzi 12 rendes és 
egy segéd gym. tanár és négy mellékianorö (torna-, zene-, 
enek- és szépiráslanilásra) végre kél kát cehét a. — igy össze- j 
sen 1 9 tanf'érli. nem számitván a négy algymnasimni osztály 
óvójául beállítolI ugyanannyi érettebb iljnt. A rendes tanárok 
tizclése összesen 12.9(12 írt : az egész tanszeméiyzeté. már t. | 
i. a meliéktanilókél is betudván 1 8.913 frt. A bekehlezetl i 
i f'j n ság I é I s z a m a a I aval i 4155-rül a f. 1879 80-iki 
tanévben 490-re szökkent. Az iljnság I e v é k e n y s z e 1- 
lemét a kötelező oktatás terén feltüntethetni a múlt évi 
zárvizsgátalok következő számaiban : Ilii megvizsgált egyén 
közül más pályára vagy ismétlésre utaltatott Hl), jó vagy elég­
séges oszlá'yzalol nyert. 2(54, jelest I T>2 : a nialurizált
közül pedig képesít letelt mind. még pedig kitűnőséggel és di­
csérettel 21. jóval és elégségessel 28. K szel em megméri ma­
gát az egyleti téren is. a mennyiben tavai az öuképzöben 
vészt veit 140, a dalegylclben 188. a disztornában 120. Ősz - 
szefügg avval az ugyanakkor oszlott ösztöndíjak es jutalmak 
szama is, mely ha a nem saját ösztöndíjakat szintén lül vesz- 
szűk és a 17 égvén közt részletekben eloszlott banyakerületi 
ösztöndíjl, ugyanannyi jutalomnak számítjuk, tavai összesen 
90-re rúgott. Az iskola f e n I a r I á i a 1 a p j á t 
képezik :

a) I 22 hektár szántóföld, mintegy 80,000 frtnyi értékkel :
h) pénzbeli alapítvány, tökék. kötelezvényekben és kihe­

lyezett készpénzekben, összesen 1115.900 frt .
c) snpplikáczió, megfelelő mintegy 1000 Irinyi évi jöve- 

de'eiimek:
d) egyliáz-egvelemi és kerületi adományok, ^megfelelők 

évi 4ti0 fiinak ;

emelte a levegőbe, s igy vitte a hajóhoz, melyből rehány 
öl nyíre, hol mar matrózokat is látott álldogálni, létévé, s 
kacz'gva tunt el az éjben. Mielőtt Ben utana futhatott volna, 
a kormányos és a többi matrózok elősiettek s visszatartóz- 
tatak.

- Szerencséd Ben, hogy most visszajöttél, mert to abb 
egy perézig sem vártunk volna read.

— Nem lennek én most itt. ha az öreg Nikk, vagy 
kicsoda, el nem hozott volna, válaszolt Ben

— - Bizonyosan valami polgár, vélek a matrózok. Lát­
tuk ugyan, hogy valaki fogott, de a sütetben nem vehetők 
ki, hogy ki volt!

Ugyané pillanatban lepett be a kormányos segédje, 
Wright, ki az egesz dulakodasi jelenetnek tanúja volt. a 
ne kiil, hogy az ismeretlen arczat láthatta volna, k.vcl egy 
irányból jött.

— Pál voltam az, mond \\ right, a ki \\ Hsont idehoz­
tam. Ő engem a delphinnél megtámadt, minthogy fölszólí­
tottam térjen vissza a hajóra. S kénytelen voltam őt elbo­
csátani. miután, majdnem a hajóig hoztam, mert attól féltem, 
hogy keresztülszúr.

— Wilson nagyon megfogja bánni, monda a kormányos, 
hogy főllebbvalója ellen támadt, mert 'haditörvényszék ele 
állítják, s tálán meg is korbácsolják.

Attól én is tartok, jegyző meg az alattomos Wright, 
mig szivében elénk örömet érzett, hogy boszniai mégis csak
kitöltheti. .

A kormányos, és matrózok, kik látták, mint hozta

e) az ifjúságtól rendszeresen szedett évi járulékok, n. m.: 
tandíjak, alumniumi pénzek sut. egy a népességgel arányban 
mozgó és igy 17 év óta igen tetemessé váll jövedelmi forrás, 
mely tavaly több mint 18,000 triót hozott, mi legalább hat­
szorosát teszi azon pénzek évi összegének, melyek hasonló 
ezinicken az ifjúságtól 2;> év előtt szedettek.

A felsorolt ötféle alapokból tavaly volt összes évi 
jövedelem 28,000 frt; szemben vele az évi kiadási 
összeg 2f>,900 fiira rúgott.

Van az iskolának saját, meglehetősen az oktatási őzéi­
hez alkalmazott emeletes háza, földszint és emeletben ily 
alakkal.

bü
éis/.nk

-kel.

dél.

mely áll a város főhelyén a Körös közelében. *) Van az eme­
letben. mint a mely magassága és világossága állal kielégítőbb,
7 nagvobb és két kisebb, összesen 9 tanterem, amazok egyen­
ként. 54 9 méter és 217 Ol méter nagysággal, s azon­
kívül kellő közepén egy — az algyinimsimnol a felgymnasimnlól 
elválasztó -— díszterem Ififv44 i"J m. és 835 47 in. nagy­
sággal. nem számítván a karzatot; a földszinti részen pedig 
van egy tanterem (praepar.) 5 gyűjteményi terem, egy nagy 
alumniumi terem. (5 tanári lakószoba. 2 konyha. 2 cseléd­
szoba, tehát feni lent van terem, szoba, konyha, összesen 27. 
A tíz tanterem egyike, 8 szárnyzongorával és egy fisharmoni­
kával zongoraiskolául szolgál. Van továbbá alant Imi más 
futásit folyosó, mely középütt az. alumn um terme elült, az 
emeletekbe vivő két lépcső közt oszlopcsarnokká tágul. Kgy-

*) Lásd képeinket, melyek közül nx egyik ;i renovatió előtti épü­
letet, mig a másik a már renováltál mutatja. A jelenlegi * piílet homlokirata 
azonban nem az, mely képünkön tévesen áll, hanem a következő: » i' ögym- 
názium. Emelte a békési ág. hitv. esperesség. 18 z 2.*

amaz alak Bent, nem vehettek ki semmit a sötétben, s igy 
clhitték, hogy az Wright volt.

Mihelyt a legénység a hajón teljes szambán volt, Wright 
megtevő jelentését, hogy őt Wilson megtámadta, s meg­
verte. Wilson tagadta, es azt mondta, hogy neki egy pol­
gárral volt czivakodasa ; de nem hittek neki, s megkötözve 
tették a foglyok kamrájába, hogy ott varja el, inig a hadi- 
törvényszék fölötte Ítélni fog. A haditörvényszék összeült 
másnap, mikor a hajóra jött a kapitány is, Paul Jones, kit 
azonban Wilson, minthogy a börtönben volt, nem láthatott.

A kapitány tekintete sajátságos volt. midőn a haditör­
vényszék Ítéletet kihirdették : ez száz korbaesiités volt a 
meztelen hátra, a kilenczagti macskával. Az Ítéletnek más 
nap kelle végrehajtatnia. Midőn az idő elérkezett, a kormá­
nyos-segéd hangja végig dördült a hajón:

— Minden ember a födélzelre! jelen lenni az ítéletnél.
Az őrirvster fölhozta a foglyot a fedélzetre, s levette 

kötelékeit. Aztán egy ferdén fölállított rácsozathoz oda kö­
töttek labait, szétfeszitc lek karjait. Olt állott tehat meztelen 
háttal, a dűli és szégyentől piros homlokkal, mig szemei az 
igazsagtalan büntetés következtében, dühös villogással forog­

tak körül. Följött Wrig' t. ki alig rejthető oromét s a kezében 
tartott maeska-korbacs kotc eit kedvtelve siinogata.

- Kezdje meg a kormányos-segéd ! szolt a kapitány. 
Wright magasra emelte a korbácsot, de abban a pilláim ban, 
mikor le akart sújtani, felhangzott a kapitány szava :

Kiég! Megállj! Nyomorult!
S ób an helyzetet von, h gv W ilson Ben m< ; áthat.i

f:

BP

é '

*.
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egy kisebb ily vestibuluin van a lépcsők feleli a két emeleti 
vészen. Az udvar nagyobb része ligetelve van. az iTjusag 
óraközi használatára meleg időben. Az egész udvar nagysága 
4050'7 M m. Van továbbá, bár nem saját telken tornacsarnok 
s a Körösön úszó-iskola, mindkettő felszerelve.

A gyűjtemények mind átnézetes szekrényekben a bolthaj­
tásos földszinti szobákban vannak elhelyezve. A m g I8o0-ban, 
a jelen igazgató kezdeményezése folytán, felállított természet- 
tudományi múzeum első szakszerű rendezését néhai Horner 
Józsel tudományos szorgalma állal nyerte; s hogy utóbbi 
években azt szintoly tudományosan, mint buzgón Chovan 
Károly fejleszti, köztudomású dolog, különben egy nagyobb 
és kisebb szobában a múzeumi gyűjtemények jelen állapota ez :

Önállóbb fizikai készülék van 154; ásványiam darab van 
1185; állal (faj) van 1172; állattani fali kép 15; növénypél- 
dany (faj) 1500 (ez utóbbi Koron István gyűjteménye.)

A könyvtár, magában foglalva földrajzi és régiségi gyűj­
teményeket is, áll csinosan rendezeti két nagyobb és egy kis 
szobából, hol is a felső nyílt könyvreki szék és az alul levő 
íoliiimszek vények közt kihúzó fiókok tart aim izzók a pénzeket, 
melyeknek száma 000 (egyeli régiség kévést. A földrajzi gyűj­
teményhez tartozik 3 glóbus. 60 fali mappa es atlaszok, 25 
mu. A könyvtár maga rendszeresebben e'őször 1850-ban né­
hai l.ukesch Klóris tudományos gondozása mellett felni lit falva, 
fejlesztőiéit és mostani helyiségében 1872 óla szakszerűen ren­
dezi eleit Zsilinszky Mi ha Ívtől, kinek könyvtáron utódja Mi­
hail! József a nagy fontosságú mii vet szakértelemmel folytatja. 
Az ó leírása szerint annak jelenlegi állása 8-féle szakosztály­
ban kővetkező:

1. theologia, II. jog es államiad. 111. malii, természet. 
1Y. filosophia. \ . történ, és földi'. VI. n vei vészel. VII. szép- 
inai. Vili, folyóiratok és vegyesek, összesen 4384 mű, 
9819 kötet. Azonkívül van az önképzöi könyvtárban : 337 
inti, 540 kötet.

arczat. A fiatal matróz ra vetett egy tekintetet, aztán elpi­
rult, s ismét elsápadt

— Kapitány, dadogá, én, én, oh istenem, ön — akkor 
éjjel én f lig reszeg voltam, de most megismertem önt; ön 
volt az, a ki engem a delphinenél erővel fogott meg. s hozott 
a li ijólioz. Igen uram, én, isten a tanúm, nem állottam volna 
ellen, ha tudom, hogy az ön, a kapitány a sir Paul Jones.

— Elég, megbocsátok neked.
Aztán rászegezte sasszemeit Wrightre. ki észrevéve, 

hogy turpissága kiderült, reszketve hajolt meg.
A haditörvényszék csak trera volt, folytata a kapi­

tány, látni akartam csak, hogy ez a haszontalan Wri ht elég 
vakmerő-e egész végig játszani azt az aljas fondorlatot. 
Wilsont bocsassátok szabadon, s kössétek öt a helyére, s 
vágjátok rá kerek tizenké korbacsiitest; állá áról lecsapatik, 
s a hátsó őrök közé somztatik. S haszontalan magaviseleté­
nek legfőbb büntetésé az, hogy a hajó valamennyd emberének 
megvetései vonta magara. A parancsnok szavai teljesültek. 
Wrightnak olyan keserves helyzete volt a hajon, hogy egyik 
éjjel szökést kísérlett meg.

Midőn mar a vízben volt, s úszva a part fele igyeke­
zett. a hajó őre esz re veszi ot, s visszatérést parancsol, s 
midőn o nem engedelmes'.edett, keresztül lőtte.

Wilsont pedig az esetnem , hogy a grog halasa folytan 
sajat kap.tanyai akarta megverni annyira meghatotta, ho^v 
felfogadta mikent szeszes italt többé sohasem iszik. S foga­
dását szép féleségé őrömére m mlvegig megtartotta

Ezekben vázolván az intézel jelenéi, befejezésül meg­
említjük, hogv a jövőbeli virágozhat ás egyik föfel tél eleként 
épen most foglalkoztatja lelkes főiskolai tárnicsunkat egy ta­
nári nyugdíjalap megteremtése, bonnet a rokkantabb tan­
erők nyugalmazásával időről időre lehessen a főgymnásiumi 
beléletbe ifjiló elemeket behozni.*)

HÍREK.

Vasutunk — végre valahára — a befejezés stádiu­
mán áll. A sinek az egész vonalon lerakvák. s általában, 
csekély kivétellel a lényegesé építmények készen állanak.
Mint illetékes helyről értesítenek, legkésőbb ápril hó végén a 
forgalom megnyílik.

Dr Krecsmárik János, a jeles fiatal nyelvtudós, vá­
rosunk szülötte, ki különösen a keleti nyelvek buvarlásával 
foglalkozik, városunkba érkezeit, s egy nagyobb szabású nyel­
vészeti mii befejezése ezéljabd hosszabb ideig körünkben fog 
időzni.

— Eljegyzés Henezúr Sándor úr, Temesbutlyini urad. 
gazdatiszt a napokban váltott jegyet Öcsödön Kornéli Mariska 
kisasszonnyal, Kornéli Sándor orvos űr bájos leányával. A 
frigyhez jó ki vállalunk a! fűzzük.

— A casinó itjabh tagjai, hir szerint közelebb a easinó 
helyiségében I. á n e z es t. é 1 y l fognak rendezni. Ív. esté- |j 
lyek a múltból bizonyára jó emlékezetben vannak a közön­
ség előtt, s Így a tervbe vettnek sikere kétséglelelenül teljes Ij 
lesz.

— Hymen Városunkban közelebb larlá eljegyzését. 
Makray László kereskedő ur Szolnokról, Kü!ley Antónia kis­
asszonnyal. NyAcsik Soma helybeli kereskedő ur szintén a 
napokban jegyezie el Mázon Vilma kisasszonyt.

— A szarvasi casi .6 eg esiilet 10. évi alakulási ideje 
ápril hó elején jár le Az ujj a alakul ás tárgyában márczius 
18-án tarlalik közgyűlés. Az eddigi la gok már is nagyrészt 
a!ajegvez!ék magukat az uj janin kulási tervezetnek, — s igy a 
Casinó jövő fonná'h\ya biztositva vau. ,

— Megenyhült n lóg. vidul a halár ; s te újra itt vagy 
óh pocsolya, sár 1 Zenghetjük Tompa ismeretes versét egy kis 
indokolt ferdítéssel. Járdáinkon járni, valódi kin, olyannyira 

j fedvék sikamlós sárral. Elvárjuk az illetékes közegektől, mi­
szerint. valahára már elrendelik a járdák tisztin,áfását, amint 
az Paristól Kutyabagosig mindenütt szokásban van, csak ná­
lunk nincs.

Szeghalmon bizonyos Orbán Sándor nevű kántornak 
az a passiója, hogy az iskolás gyermekeket, agvba-föbe veri.

1 Hy hírek hallal ara mindig eszünkbe jut Pestalozzi azon mon­
dása, hogy a botol, melyet a tanító tanítványaival szemben 
használ: a tanító hátán kellene eltörni.

A magyarosodás egyik jeleként tekintjük azt, hogy 
a központi iskolás gyermekek újabban magyar szóval köszönnek 
az iitczan. Eddig ez ritkán volt észlelhető városunkban. A 
taniio urak mindenesetre kellő tapintatról tesznek tanúságot, |; 
midim ily külsőségekben is reformra törekszenek.

A szent-andrási embernek szalmává változóit a hom­
bárban levő búzája. Ugyanis, egy ember búzáját hombárba 
tölt vén, nagy csodálkozással vette észre, midőn búzáját el­
adni szándékozva a hombárból kiszedetle s látta, hogy a 
hombárja leneken három tömött zsák nyugoszik. Meg volt

Múlt számbeli közleményünkben az. 5()'k lapon tetemesebb sajtó­
hibák történték, jelesül: 1845 (Vajda haláléve) helyett olv. 1846; fontosnak
és e 1 i s m értnek helyett olv. fontosnak és c íe m érnek:

lent pedig ,e g y c s á ,* enne x folytatása tévedésből került a táré z a 
c z i k k 2 legutolsó sorába.
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lepelve e jeleneien, mert India jól. hogy ö zsákban búzát az 
odalöltéskor tv m tett. De még nagyobb lön ámulata, midőn a 
zsákol kioldván látta, hogy abban búza helyett szalma van. 
Nem tudván elképzelni a természetes okot, visszagondolt min­
den előbbi cselekedeteire, mert azt hitte: hogy Isten bün­
tetésből változtatta el búzáját, szalmává s tán 
fel is fogadia. hogy ezentúl soha nem fog még csak véteni 
sem felebarátjának, nehogy Isten az ő mindenható erejénél 
fogva még nagyobb csudát cselekedjék vele. Azonban mi tör­
tént? az. ft oldalbordája a büntetéstől való féléimében diszkóit 
a háztól, ott hagyva férjét, olt gyermekeit s csak ekkor jött 
a jóhiszemű férj azon gondolatra, hogy bizony a három zsák 
búza lezikhez vándorolt s a szalmával tömött zsákok, csak 
azért tétettek a hombár fenekére, hogy a hiány hamarjában 
észre ne vétessék. Talán, ha a megszökés nem történik, a mi 
jó emberünk máig is azon meggyőződésben van. hogy: e cso­
dás átváltozás a jó Isten büntetéséből szár- 
in ázol t. IZ. K.)

— Kondorosról Írják lapunknak, hogy a községi temetőt 
f. hó 18-án szentelte fel Garzö Gyű'a gyomai lelkész, ur. 
Ugyanekkor tétetett örök nyugalomra Bodzás dános komlo'rosi 
lakos.

— Békésen Szegedi Mihály színtársulata működik f. ho 
17-e óta. A társulat négv hétig szándékozik Békésen tartóz­
kodni. s azután a megye többi városaiban lesz kísérletet.

— A szarvasi takarékpénztár által f. hó 1 ö-án tartott 
évi közgyűlésről múlt számunkban hozott közleményünket oda 
bővítjük, miszerint nem csupán az intézeti pénztárnok és tit­
kár fizetése emeltetett 100 frttal ; — hanem, amint azt a 
méltányosság hozza magával, a könyvvezetőé is. —- Ugyan-e 
közgyűlése i jótékonyezélokra összesen 254 frt utal ványozta- 
tott. m Ív összegből a helybeli .ovoda 104 frtot, a főgvmn. 
tanári nyugdíj-alap (50 frtot, a fögym. tápintézel (>0 fi tot. a 
honvédinenház alap 30 frtot kapott. Megjegyezzük, hogy a 
szegedi a r viz károsultak javára a vész után 300 frtot. adomá­
nyozott a pénzintézet. Eszerint a lefolyt üzleti évben taka­
rékpénztárunk jótékonvezélra összesen 554 frtot adományozott. 
_mely nemes tény önmagában hordja dicséretét.

— Nazarénusok Csabán. A nazarénus vallás Csabán is 
terjedni kezd. Először Orosházáról és Vásárhelyi öl áthozva, a 
szellőkben hódított híveket, most azonban már a városban is. 
különösen a szegényebb sorsnak közölt gyakoriabbak kezde­
nek lenni az áttérések. Az illetők e eiule titkolóznak azzal, 
hogy az uj vallásra térlek, de lassanként megszokják a meg­
rovást és gúnyt, mit rokonságuktól és ismerőseiktől tűrniük 
kell. s nyíltan is bevallják nazarénus vo'Inkát. A józan csabai 
nép erélyesen lép fel ez uj vallási irány e'len, s a kik elfo­
gadják ez államveszélyes hit-elveket, nagyobbára a túlbuzgó 
vallásosság áldozatai. Sokan vannak Csabán az úgynevezett 
, bibi iások,“ a kik iskolázatlan eszükkel a szenlirásnak adják 
fejüket, s a nép alsó rétegei közt nagy tekintélyre lesznek szert. 
Ezek azután, a kik gyakran vallásos dolgok felett a papokkal 
is vitába bocsátkoznak, hú plántálni az „uj eszméknek.

KÖZGAZDÁSZAT.
Felhívás a Bánfáivá-vidéki méhész-egylet tag­

jaihoz ! H a nagyérdemű közönséghez !

Midőn a Bánfalva-vidéki méhész-egylet megalakult : az 
egyesek vagyonosodasának előmozdítása lebegett az egyleti 
tagok szemei elölt. Tagjai azért tömörüllek, hogy lega­
lább az egyszerű imp javára nyithassanak mellékes jövedelmi 
forrásokat. S nem csalódott az egyesület, midőn a méhé­
szetet, mint eme hazánkban meg eddig fejletlen iparág műve­
lését tette czéljává ; nem csalódott, mert a czclszeríieu űzött 
méhészet épen a köznép között naponta nagyobb tért foglal 
s naponta többeket nyer meg ezen iparag pártolóiul.

Az ezelőtt három évvel vidékünkön is elvetett mustár­
mag erős fát hajtott, az egylet eletkoposse fejlődött : hogy 
megkezdett munkáját folytatni, feladatat megoldani, a jövőben 
még képesebb legyen.

Hogy azonban az egylet czélját érhesse, feladatát a kö­
zönség igényének minden tekintetben megfelelően oldhassa 
meg : úgy a tagok, mint a művelt, közönség altali tamogatasra 
van szüksége, annyival is inkább mert kellő támogatás áltál 
czélját könnyebben es gyorsabban elérheti.

Czélja elérésénél nem kiméi áldozatot : időnkénti gya- 
koilati előadások, vándor-gyűlésekkel összekötött kiállítások, 
újból pedig a Ballfalván felállítandó mintaméhészet által igyek­
szik terjeszteni a has/onméliészeti ismereteket, hogy azután 
az ismeretek hasznot hozó tudássá fejlődjenek.

Felhívom azért egyletünk tagjait, s a müveit közönséget, 
hogy ne tagadják meg tőlünk ezulánra sem anyagi és szel­
lemi pártfogásukat.

Minthogy pedig egyletünk ez év május ho 30—31 nap­
jain Szentesen tartami kiállítással egybekötött közgyűlést : 
első ízben is anyagi támogatásra van szükség. beikéi ein
azért az egylet tagjait, hogy hátralékban levő tagsági dijjaikai 
az ez évi tagsági (Ujjakkal együtt márllus hó 15-ig. egyleti 
pénztárnok Szalay Jozsel úrhoz Banfalvára postai utalvánnyal 
beküldeni ne késsenek : hogy mind a gyűlés költségéi fedez­
hetők legyenek, mind a mintaméhészet kellő időben felél!i- 
talhnssék.

Mindenek felett felkérem pedig azon tagtárs urakat, kik 
az 1877 ik évbe I lellek egyletünk tagjaivá, nyilatkozzanak a 
fenni kitűzött határideig a felöl is, h i váljon a következő 3 
évre akarnak-e egyletünk tagjai maradni ? nehogy a hallga­
tást maradásnak 1 gyünk kénytelenek tekinteni s a szerint 
számítsunk pártfogásukra.

Nem kételkedem : Ivgy sikerkoszoruzla 3 éves munkás­
ságunk az eddigi tagok kebelében továbbra is támogató rész­
vétre ne tala jon : söl hiszem, hogy azok közül is, kik eddig 
visszavonullak az egylet kebelebe lépéstől : bibin n leendőnek 
egyletünk tagjaivá, azon meggyőződés állal vezéreltetve, hogy 
egyesek jóllétre emelése állal a közös haza jóllét ■! előmozdít ni 
mindenkinek lmnpolgári kötelessége, tudván, hogy ki \alakit 
valamely hasznos foglalkozás megtanul halasára segít : több 
jót gyakorol, mint a ki éhezőket (‘légii ki.

Felkérem egyúttal még arra is a taglárs urakat, általá­
ban a méhészet minden barátait : hogy méhészeti kiállításun­
kat. minél több tárgygyal gazdagítani szíveskedjenek

Egvleli tagsági dijjak mint eddig : alapiló tagok 2;> 
élethossziglan. Bundes tagok 2 frt. pártoló tagok 1 Irt 3
kötelezel lséggt

Mély
Bánfalván. 1880. február 20 

Nagy Z s i g ni o n d,
egyleti titkár.

tisztelettel vagyok

o v á e s 1 m v e,
egyleti elnök.

£ alany

# •* * *

❖

,4>r.s «
•». ■* * * * # * <> •>

r. r. r. r.
Megfejtése a jövő számban. A 

mull szamunkban közlőit Ialany meg­
fejtése : , A p r o p (V

T

Minden állam jólléte egyesek jóllététől függ. - Mind 
gazdagabbak valame v állam alattvalói, s minél inkább képe­
sít vek az állami adók fedezhelésére : annál inkább novekszik 
az állam ereje, annál biztosabb más államok közli fennállása.

.'elclüs szerkesztő es kiad i tulajdonol
Sipo« No ni a.
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Poudre de Serail.
II la Iliink l.oiii/a műi^s/.iiő ke<lvrnvz 

a re/, pora.
K/.ci a réz por vegytanilag tükélesitve, minden ártalmas szerek­

től mentes .'s oly kitűnő tulajdonságokat egyesit, hogy minden eddig 
a kiil- cs hídfőidül! készített porokat sokszorosan ieliilmulja : ; ug.vmérvü 
fed ereje az arczot az időjárás kellemetlen befolyásától megó\ a. ax arcá­
nak <;s a tests/.innek ilju és természetes színezetet kölcsönöz, úgy hogy 
a legélesebb szem sem képes a port rajta észrevenni, mely kitűnő ha­
tásaiért lila liáné Luiza asszonyság következő sorokkal tüntette ki :

Tiszt. Müller J. L, vzclnii Vadász Fevencz özv. utóda.
illatszeiész urnák HU 1)A 1‘KhTKN.

A INhhIim1 de Serail, melyet ön feltalált valóban kitiinti es 
lieim ben páratlan, mert nemcsak az arcon látbatlan es tartós, de egy­
szersmind rendes használatnál ál talmntlansaga áltál az a réz r a oly külö­
nös jótokon) hatást gyakorol, a minőt m«:g eddig -emmiléle arczpor­
nál nem tapasztaltam, mely kiváló tulajdonságáért jövőben mint ked­
venc/. a rcz porom at k izám’ag Ingom használni, és meg vagyok győződve, 
hogy íelmuihatatian jóságáért általános elismerésnek fog örvendeni.

I is/telette!

BLAHA LOUIZA.
-Creme Pompadetir.

Az. ill at ászát ten n jelentek vny párisi kitünő- 
gckkel való összeköttetéseim folytán sike tilt a vi 

laghirii es fölötte hatásos, ( rriltr 1*0111 pjlllutl 1*1 cg sz eredeti íis/.ta- 
ságáluin és erejében előaliitanom. I azon szer, medve! a hi nievés 
asszonv ege vz aggkoráig fönn tudta tartani csoda szépségé1 a nélkül, 
hogy az egészségének ártott volna; azért nem mulaszthatom cl a l 
hölgyvilágnak azt a leghathatosnbban ajánlani.

K kitűnő szer ióval felülmúl minden eddigi e nemű gyártmányt, 
lágy legel) ára használati utasítással I írt ÓH kr

Csak azon készítmény valódiságáért kezeskedem, mely véd­
jegyemmel el van látva. Legnagyobb választék valódi 1 ránézi a es 
angol illatszerekben.

Minden doboz 1*01 1) K1. I) IC Sk. K.Xll a mell -kelt bejegyzett 
vé jeggyel van ellátva, 6 » kr. és i frt doboz >kban; valódi minőség­
ben csupán a fe találónál Müller .1. L . ezelőtt VimIÚsz PorciICZ ÖZV
III Óllá. illat-.el. ■>/. a „ \’ii ag \ iTiiyne v-lioz lílitla pVst. kol‘(Hia ll VVCZCg-
ulcza 2-ik szám kapható. io 6

Vidéki megrendelések pon­
tosan eszközölteti! k.

8

O

o
o

gép-
és rosta-lemez gyára

líu<];i|)(‘sten.

Q a Margit-]ód kozvh'-hun, készif
o
Q Triourökcl (konkoly választó) 6 kiilön- 
O lön lóié nau'vsMíi-lmn.
^ 'i11‘ ä ll a* üe e a a' e s* i‘ li I malmok szá-
'4$ mára,
P ijiopliBilóU aá.
|j

4$ NzÜíilBlitl <‘,S IN>Nl«l8i«8l. V s ó |> I Ő gÓ [I c!
ö számára.

F0NC1ÉRE, PESTI BIZTOSITO-INTEZET

(íS(>4-tól 187!). óv vóo-rig ? Pesti biztosit« intézet ezég alatt)

I Rsszvanytökéje 25.000.000 frank "egyenlő tiz millió forinttal aranyban.

12.500.000 frank, egyenlő öt millió forinttal aranyban.
Üij hs k.ir-lartalókai körülbelül . . , ..... ......
cs évi tlijbrvélei .......................................................................................................-giUH.00(1 írtra

* . ÄÄ* ................ l’iz"“i";k,,u‘....... «.

*P*«, «*, Inunk........... r 11 y 1 T 1 1 eme‘.ve*ett lakat many- cs mezei teruies/tmenvcket érhetik ;
iHrs,.. a ház .ulaw'nnt.snr™ nk’«'í'edij'a'bérS ‘kektkerettf^ ‘elr°bbAn*lSÄ fol>tán * gyártulajdonosra nézve a gyár MÜm-

11 “hhgo’, aj(,ík dl bútorok (iikÜrÜVFgcill eshető törés károk ellen:
V . szállít ni áll > - károk ellen vizen és szárazon szállított javakra nézve;

V- ji'gkárok ellen mindennemű mezei termeiztményekic nétve ; 
lg a/. emhiT életére mindetmemii módozat szerint.
I.níloidn.d károk H le- Iliid lativn.li módon rendeztetuek es Iniro-viiruftltlisn ...

fejeken 22 millió lórintui <>. kifizetett a 1 ian “hitetnek ki. a Festi hiztusitu-intezel fennállás* alatt karok
Hovebl. lelvilágositással a legkéstségesel.ben szolgálnak az alant megnevezett képviselcwgek.

., . . . . Igazgatóság:
WaTÄSti KB? S? {,*•■«y ;.f lm, K.

....."=& ...:.......... * UH* «"».
Ker"letl Igy-’kMgek Szarv.8011: [tausch Adolf, cs Mizor József kereked,Teáknál vonnak

1—4

A/. ,Ai-|iád* iixulitliiii inlvzct iivunutsa.


